

奶粉、零食、衣服、玩具……合肥育儿成本调查 入学前“养伢”年成本超2万

记者 董艳芬



在合肥,养一个小孩到底要花多少钱?记者通过走访多位家长发现,养小孩与家庭收入关系不是很大,关键是小孩要少生病。初算一下,入学前,一个中产家庭的“养伢”年成本超过2万元。

婴幼儿期:奶粉、早教是“大头”

“现在的小孩就是钱堆出来的,这么小的宝宝每个月开销都在1600元以上。”家住合肥长丰路警祥苑的新爸爸林先生告诉记者,自己的宝宝虽然才4个多月,就花了一万多元了。“奶粉249元一桶,一个月要喝4桶多,光这一项就要一千多,再加上买尿不湿、定期婴儿游泳馆游泳、添置新衣服等等,没有1600元是打不住的。”林先生给记者算了一笔账。

事实上,除了奶粉外,早期教育也占了婴幼儿消费的很大比重。据了解,在合肥不少0~3岁的婴幼儿就开始了早期教育,而早教开销也不小,其中60课时的“课程包”最高报价8800元,平均下来每个课时将近150元。

学龄前:每年平均花费超2万

谈起宝宝的开销,家住经开区的王仪也给记者算了一笔账:她5岁的女儿,目前所有的花费已经超过10万元。据她估算,到孩子幼儿园毕业,其养育费可能超过13万元。

王仪说自己的孩子在经开区一家私立幼儿园入读,在同类幼儿园中收费中等偏上,一学期费用在5500元左右,其中包括4500元的基本学费;此外,还有接送费350元、校服费三套230元、床上用品费120元、卫生保健费200元等。“这还是日托班呢,如果报的是周托班,价格更贵,一学期就要8000元。”王仪说。

王仪告诉记者,如果再加上平时零花、衣服、医疗、保险等费用,孩子一年的养育费就要花上2万多元。这样,在三年读幼儿园期间,孩子养育费就在6万元左右。

趋势:各种保险投入比重增加

“养小孩与家庭收入关系不是很大,关键是小孩要少生病。”在省城一家媒体工作的陈女士这样告诉记者。

而记者在采访中发现,越来越多的家庭对孩子的保险投入加大比重。“医疗和保险费用都是孩子每年支出的大头。”陈女士认为。

记者随机调查的数十个家庭中,绝大多数家长都为孩子买了各种保险。而且越是家庭经济压力偏大的,越是买的多。家长们显然都开始用投保为以后缓解压力。

“生育数量变化,带动了育儿观念的变化。贫困时代,一个家庭有好几个孩子,家长是粗放式养育。而现今多为独生子女,父母视其为掌上明珠,对孩子的期望值也很高,都是精细化养育。在育儿成本高涨的背后,育儿观念是一只重要推手。”中国人民大学客座教授崔跃松这样分析。

附:合肥中产阶层育儿成本一览表(4岁)

奶粉、营养费	600元/月×12=7200元/年
零食	300元/月×12=3600元/年
衣服	2000元/年
玩具	150元/月×12=1800元/年
幼儿园学费	5000元/学期×2=10000元/年
英语、美术兴趣班	1000元两个学期
共计	25600元

自来水二次污染、桶装水合格率低、瓶装水价格太贵,这个夏天,你该喝什么水?

在2010的上海世博会上,除了耀眼的场馆建筑、多元的文化艺术和奇妙的科技体验,给人们留下深刻印象的,还有遍布园区的直饮水设备。拧开龙头就能喝上纯净水,方便又安全,环保又经济,是目前世界上最先进和安全的饮水方式。如今,这种净水设备已快速进入百姓家庭,改变着人们的饮水

这个夏天,你喝直饮水吗?

——荣事达净水机进驻合肥国美电器

习惯,保障着人们的饮水安全。

饮水安全比食品安全更重要!然而,我们每天喝的水真的安全吗?由于自来水处理工艺落后,管道藏污纳垢,高层水箱无人管理,自来水早已是千疮百孔、隐患重重。

如何保障饮水安全,已是全社会关注的

焦点。世博会上的直饮水设备无疑给我们做出了良好示范——只有终端净水产品,才能提供最安全的饮用水。我国著名家电品牌——荣事达斥资建设净水设备生产研发基地,自主研发反渗透净水机、超滤净水机、多级净水器及软水机等多种终端净水产品。

投票就有机会 火速行动吧 星报万元“旅游大礼包”火热派送



星报讯(记者 董艳芬) 放眼全国景区,谁最具有影响力?本报联手省中旅推出的大型系列评选活动——“我心中,最想到达的地方”投票火热进行时。该活动一经推出,许多读者纷纷打来电话,提出自己对该评选活动的看法和建议。截至昨日18时,已有数百名读者通过网络、信件等方式参与本次活动,其中故宫博物馆、井冈山、黄山、南京分别暂居“中国十大旅游名胜”、“中国十大红色旅游景区”、“中国最美自然景观”、“中国十大历史文化名城”榜首。

参与投票,即有机会赢取旅游大奖。记者

昨日从活动组委会获悉,所有参加活动的读者都有机会赢得主办方提供的万元“旅游大礼包”,其中一等奖(2名)奖励2000元现金等值旅游券、二等奖(4名)奖励1000元现金等值旅游券、三等奖(8名)奖励500元现金等值旅游券,持该券可等值抵用省中旅推出的任意旅游线路。获奖读者将由主办方在公证处随机抽出。

你最喜爱的景区能否登上荣誉的宝座,都有赖于您宝贵的一票,赶紧行动吧!

参与方式

一、读者可在报纸上直接投票(详见本报5月19日11版、5月24日B3版),并将其剪裁下来,邮寄至合肥市永红路10号市场星报社312室。信封正面上写明“中国十大旅游名胜”投票字样,邮编:230001(每个评选项目选出10项,多选视为无效);

二、读者可将投票结果发送电子邮件至0551dong@163.com;

三、读者可登陆星空社区(www.xksq.net)参与网上投票。

考试临近,“补脑”营养品热销 营养专家:日常食物也能补脑



见习记者 谢挺

一年一度的中高考即将来临,考生们正在争分夺秒地学习,他们学习负担重。而家有考生的家长们,也总想助子女一臂之力,给他们“补脑”。省城一些营养品商家也瞄上了这块考试经济。

行情:营养品“补脑”热

昨日,记者走访了省城多家保健品专卖店、药房。记者询问有没有专门针对考生的保健品,相关导购员都推荐了各种富含DHA的软胶囊。康康药房的导购员介绍:“这种软胶囊富含DHA,

对于学习压力大的学生非常有用。”

“此类营养品不仅功效佳,销售也很火热。”清溪路百姓缘大药房的导购员告诉记者:“马上就要考试了,最近卖得特别好,现在全店只剩一盒了。”

专家:日常食物也“补脑”

记者发现,这些营养品主要原料都包括深海鱼油、枸杞、甘油等,并且主打DHA概念。省城营养师孙恒介绍,DHA在营养界被称为益脑素,的确可以增加记忆力,但指望短期内“补脑”不现实。

孙恒建议,可以多喝菊花枸杞茶,多补充含K离子多的食物,像香蕉、橙子等,这些都可以缓解压力。此外,考生能量消耗比较大,可以多吃蛋白质含量高的食物,比如家禽、牛奶、核桃。

作为本土企业,荣事达感恩回馈合肥市民,在该市中山医院等多个场所免费安装净水机,让合肥市民零距离体验直饮水。另悉,本月27日,荣事达净水机系列产品将盛装入驻位于市中心步行街的国美电器,届时,将推出多款特价机型,火爆让利。

这个夏天,你该喝什么水?荣事达建议:买台净水机,只喝直饮水,让喝水更安全、更方便、更实惠、更快乐! 董艳芬